

УРОК № 27
Рождественский
рассказ из жизни



Рождественский рассказ

Бедная вдова с четырёхлетним сыном жила скудно, работая на подённой работе. Однажды она мыла окна в трёхэтажном доме. Рама, за которую она держалась, оказалась совсем гнилой. И когда женщина в очередной раз ухватилась за раму, она развалилась. Бедная вдова упала с третьего этажа сначала на балкон второго этажа, а затем на булыжную мостовую. Каким-то чудом она осталась живой, но её голова и другие части тела были сильно разбиты. Однако ехать в больницу она не захотела, говоря, что дома её ждёт голодное дитя. Она с трудом дошла домой, накормила сынишку и, охая, легла в кровать, куда, за неимением другой, залез и малютка и скоро уснул.

Утром ребёнок удивился, что мать его всё ещё спит. Обыкновенно она вставала раньше его. Он стал играть в постели, а когда проголодался, стал будить мать, но она не просыпалась. Он стал плакать, а затем громко кричать. На крик прибежала соседка, и к своему ужасу увидела, что мать ребёнка мёртвая. Она послала свою старшую дочь известить полицию, а дитя взяла и накормила. Брать его к себе насовсем она не хотела,

так как с трудом кормила своих детей. Однако всё-таки она оставила сироту у себя и стала посылать его просить милостыню. «Мои дети были грубы, шаловливы, а тоненькая фигурка мальчика, проникающий в душу голосок, грустные, прекрасные глаза, наверное, разжалобят прохожих, и они подадут ему милостыню», - так думала она.

Прошло полгода, наступило Рождество. В сочельник бессердечная женщина послала сироту на улицы города, строго наказав принести много денег. Крошка, несмотря на жестокий мороз и вьюгу, был одет очень легко, а на ногах у него были дырявые валенки. Глядя на него, женщина сжалилась и повязала ему на голову и плечи свой платок. Боясь побоев, он не посмел ей возразить.

Выйдя на улицу, мальчик протянул руку навстречу одному господину, а затем даме, но нагруженные покупками господа не обратили внимания на дрожавшего малютку. Тогда он остановился у витрины, где стояла разукрашенная множеством огней ёлка, впился в неё удивлёнными глазами и забыл, зачем вышел из дому, зачем был послан. Мальчик весь дрожал, его зубки стучали от холода.

Рядом с магазином была булочная, из её дверей валил пар. Дверь булочной открылась, и его обдало паром. В булочной тоже стояла ёлка. Малыш сел на ступеньки и залюбовался ею. Съёжившись и положив посиневшие ручонки под платок, он стал засыпать. Ему казалось, что стало тепло. Мальчику снилось, что он сидит у себя дома, вдруг входит мать и несёт такую же ёлку, как в булочной.

А на улице продолжал валить хлопьями снег. Прохожие, сделав последние покупки, торопились по своим домам встретить радостный праздник Рождества в кругу своей семьи. Никто не обращал внимания на съёжившийся комочек около дверей булочной.

Вдруг невдалеке остановилась карета, и из неё вышли старый господин и одетый в тёплую шубку мальчик лет шести.

- Дедушка, разве маленькому Иисусу не было холодно в яслях? - спросил мальчик.

- Нет, дружок. В стране, где родился Христос, тепло, и стада ночевали под открытым небом, - сказал старый господин.

- Сегодня, когда к тебе придут друзья повеселиться под ёлкой, я вам подробно расскажу, как и где родился Младенец Иисус, ведь сегодня мы празднуем день Его рождения. Зайдём теперь в булочную.

- Дедушка, посмотри, здесь мальчик! Его совсем засыпало снегом! - воскликнул Ваня, указывая на сиротку. Старик нагнулся, тронул малыша за плечо, но, видя, что он не шевелится, взял его на руки и понёс в карету, чтобы отвезти к врачу. Врач оказался добрым человеком, он приложил большое старание, чтобы привести мальчика в чувство.

- Дедушка, неужели мы снова оставим мальчика на улице? Милый дедушка! Возьми его домой! - просил Ваня.

- Разумеется, дитя моё, мы не бросим бедного крошку, а возьмём его к себе, оденем, обласкаем и воспитаем в честь сегодняшнего дня, в честь Младенца Иисуса. Сам Господь прислал нам сегодня такой дорогой подарок и дал нам возможность и случай сделать добро ближнему. Помолимся за мальчика, чтобы Бог помог нам вырастить его добрым человеком и тебе братом.

Ваня крепко обнял деда и поцеловал его.

Открыв глаза, малыш увидел сияющую чистотой комнату и добрые, участливые лица. "Какой хороший сон", - подумал мальчик, ещё не понимая, что уже проснулся. Ваня только и ждал этого момента. Он спросил, как зовут мальчика, вложил его руку в руку деда, а сам взял другую и так соединил их.

Весёлая ёлка была в этом году в доме дедушки. А женщина напрасно ждала мальчика с деньгами.

"Благодарение Богу за неизреченный дар Его" 2 Коринфянам 9:15

Ответь на вопросы по рассказу

1. Кто вначале взял к себе маленького сиротку?
2. Почему малыш заснул на крыльце?
3. Кто позаботился о мальчике?

